

N° 67

# Boletín INFORMATIVO

Biblioteca Casto Rojas Del Banco  
Central de Bolivia

La Paz, 18 de noviembre del 2024. N° 67



## HISTORIA

El 18 de noviembre de 1842, el presidente José Ballivian creó el Departamento del Beni y lo celebró conmemorando el triunfo de la Batalla de Ingavi un año antes.

Su creación se dio para fomentar el poblamiento y la interconexión entre el occidente y la Amazonía boliviana.

Es por eso que cada 18 de noviembre, el Beni celebra la creación de su departamento.

El empeño de Ballivian por colonizar el oriente no encontró eco ni en los inversores europeos ni en los propios bolivianos.

No logró organizar compañías nacionales interesadas en sus proyectos.

Por otra parte, también se enfrentó a la negativa de los países vecinos para permitir la libre navegación de barcos mercantes por las aguas de sus ríos.

De esta manera, el Beni llegó a considerarse como un Departamento más dentro de Bolivia mediante un Decreto Supremo dictado por la dinámica labor del presidente Ballivian.

## “18 DE NOVIEMBRE” Creación del Departamento de Beni

Su capital, Trinidad, fue fundada en 1603 por el gobernador Juan de Mendoza de Mate de Luna, quien venía de España con el encargo de fundar dos ciudades en el territorio de los Moxos. Con este objetivo, reclutó un contingente de 150 hombres y se embarcó en la ruta del río Guapay.

Según los historiadores, la expedición de Mate de Luna avanzó hasta el territorio de los cunaguas, donde fundó un pueblo con el nombre de Santísima Trinidad. Este es el antecedente del que se fundaría después a fines del siglo con el mismo nombre.

Bolivia es un país con múltiples encantos paradisíacos y una buena parte se encuentra en el Beni.

Además, este departamento posee una herencia cultural a través de sus tradiciones autóctonas muy destacadas.

Es importante resaltar su conjunto de rituales religiosos conservados por la población junto a los grupos étnicos.



¡Felicidades al departamento del Beni en su 182 aniversario de creación!